

桃村北站预计11月竣工验收

城铁施工给桃村带来人气和商机,桃村将打造胶东最大的物流集散地

本报记者 王晏坤



作为青烟威荣城铁唯一的乡镇级停靠站,桃村北站与蓝色半岛的同城效应有着密切联系。城铁开通后,将带给桃村更好的经济文化发展空间,每一位桃村人也将真切感受到交通提速后带来的便捷服务。近日,记者对施工现场进行了探访。

1 站点建在山上,玄武岩地质导致进度较慢

出了桃村火车站,大大小小的广告牌上都贴着与青烟威荣城铁桃村北站有关的宣传广告。出租车司机刘洪健告诉记者打听桃村北站的位置,他很热情地凑上来说可以带记者上山,因为桃村北站就建在山上。

“这个站点在东草埠村东边,铃铛坡上。”刘洪健说,铃铛坡属于栖霞牙山山脉南侧的一个支系,地质结构以浅层的泥土和玄武岩为主。十分钟后,刘洪健就带着记者赶到了桃村北站。在桃村北站工地上有很多碎石块和大块石头,现场工人说这里特殊的地质条件一定程度上

阻碍了工程前期建设的推进。

“我在牟平站,海阳北和桃村北站之间来回跑,发现桃村北站的基础建设施工难度明显较大,只要基础建设赶上进度,下面的浇灌难度各站点都相当。”中铁十局现场施工人员张先生说。

在站台风雨棚的施工现场,一辆大型打桩机正在打桩。来自河南的工人李可斐是中铁十局的一名员工,他说因为前期基础工程建设缓慢,导致现在工期紧张。为了赶工期,工人们黑白两班倒。按照计划,桃村北站要在今年11月中下旬竣工验收。



▲桃村北站特殊的地质结构给施工带来不少困难,现在工人们正加班加点赶工期。

▲城铁施工现场,部分支撑风雨棚的立柱已经在桩内装好模具,准备浇灌混凝土。本报记者 韩逸 摄

2 设4条到发线,有12米宽旅客地下通道

据中铁十局青烟威荣站房工程施工指挥部一分部技术项目科工作人员宋先生介绍,桃村北站站房综合楼建筑面积2500平方米,车站设到发线4条(含正线),设侧式站台1座,还有一处12米宽的地下通道。

从规划图看,桃村北站设南北2个站台,属于侧下式站房车站,而站房位于线路右侧,设12米宽旅客地道1座,车站地

道楼梯扶梯共4座及相关地道口房。

“站房综合楼包含旅客候车、售票、车站办公、公安值班、信息、信号、通信用房及车站电力和配套功能用房。”宋先生说。

据介绍,站房内装修将根据内部使用情况,分别使用花岗岩、瓷砖、乳胶漆等不同形式吊顶,外墙则采用幕墙和真石涂料组合的形式,突出地方特色。

3 城铁开通后,桃村到烟台仅需8分钟

打开地图,可以清晰地看到蓝烟铁路、桃威铁路以及未来的城铁、高铁将在桃村交会。从青岛至荣成的大站中,桃村是胶东地区唯一的乡镇级城铁大站。其实早在城铁规划中,就已经将桃村设为胶东腹地最为重要的一个节点,所以在此设立了“桃村北站”。

设计列车在此站停留1分钟,虽然每班列车停留桃村北站的时间不长,但每5分钟一班的轻轨列车,均在此停留。

桃村与烟台的距离大约50公里,开车不到一小时,而城铁开通后仅需8分

钟。虽然每班列车只在此停留1分钟,但却可以将在此生活的人们的生活圈延伸至50公里外。

山东工商学院经济学院牛教授表示,桃村近年来一直想发挥城市城镇优势,创建烟台的卫星城。随着桃村北站的投入使用,将使得桃村这个卫星城距离烟台更近。记者看到,在桃村镇政府所做的一份规划中,依托青荣城际铁路、桃村威海铁路、蓝烟铁路、204国道以及烟凤公路,将重点发展物流业,打造胶东最大的物流集散地。

附近商户

盼望城铁早日开通,到时生意会越来越红火

今年46岁的孙女士在距离桃村北站一公里的范围内开了一家小型酒店。她说,青烟威荣城铁规划公布后,附近的工厂明显多起来,她的生意也跟着红火起来。

其实早在1993年,孙女士就和丈夫盖起了这座二层小楼并正式营业,但受客源和消费水平影响,生意一直不温不火。孙女士说,城铁通车后,桃村这个地方的企业肯定更容易招工,人流量也会增多,到时小店的生意会

越来越好。“我相信,随着城铁的开通,再过十年,肯定又是另一个样子了,肯定比现在强,交通方便了,速度快了,年轻人就可能在桃村买房子,在烟台上班,今年比去年房价就涨了很多。”孙女士说。

采访中,有很多附近工厂的工人来到小酒店吃饭,闲聊中有人问起桃村北站的建设进度,言语中都盼望着站点早日竣工,城铁早日开通。

本报记者 王晏坤

家常菜大赛5日开赛

近百位选手现场秀厨艺

本报7月2日讯(记者 王永军) 2日,记者从烟台市商务局了解到,“2014美食烟台一家常菜”大赛将于7月5日举行,有近百名选手参赛,一天的时间内将决出金、银、铜牌菜品各10道,还将选出10道菜品赴省参赛。

为深入挖掘烟台地方特色菜肴,弘扬“中国鲁菜之都”品牌,倡导绿色健康消费理念,促进餐饮行业持续健康发展。烟台市商务局、山东省城市服务技术学院、烟台市烹饪协会联合主办“2014美食烟台一家常菜”大赛。

大赛报名工作启动以来,有近百名选手报名,其中以专业厨师居多,只有几

位喜爱烹饪的市民报名。本次大赛将评选出“鲁菜之都十大家常菜点”,并代表烟台市参加“美食山东一家常菜”大赛。

一天的时间内,近百名选手将进行厨艺和创意的大比拼,菜品要以鲁菜风味为主,突出家乡特点和家常味道。此外,禁止使用海参、鲍鱼、鱼翅、燕窝等高档原料。

“这次大赛的评委都是餐饮界的名师。”据大赛组委会工作人员介绍,评委均为中国鲁菜烹饪大师、中国烹饪大师,而且老中青三代结合,其中中青代厨师比重最大。所有奖项将当天评出,并推选出10道菜品参加“美食山东一家常菜”大赛。